

3. предлагает Генеральному секретарю в сотрудничестве с Генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации созвать по возможности в ближайшее время в Центральных учреждениях ООН конференцию по объявлению взносов;

4. постановляет, что следующая очередная конференция по объявлению взносов, при условии пересмотра, о котором говорится выше в пункте 1, должна быть созвана в 1967 году, когда правительствам будет предложено объявить взносы на 1969 и 1970 годы с тем, чтобы они составили такую сумму, какая будет рекомендована Генеральной Ассамблейей и Конференцией Продовольственной и сельскохозяйственной организации;

5. предлагает Экономическому и Социальному Совету и Совету Продовольственной и сельскохозяйственной организации на их первых сессиях после принятия настоящей резолюции, соответственно, Генеральной Ассамблей и Конференцией Продовольственной и сельскохозяйственной организации избрать каждому по двенадцати членов Межправительственного комитета ООН/ФАО по Мировой продовольственной программе сроком на лет и в дальнейшем проводить подобные же выборы каждые лет;

6. предлагает Межправительственному комитету ООН/ФАО пересмотреть общие положения этой программы в свете настоящей резолюции и призывает Экономический и Социальный Совет и Совет Продовольственной и сельскохозяйственной организации принять надлежащие меры».

1394-е пленарное заседание,
30 июля 1965 года

1092 (XXXIX). Оценка программ

Экономический и Социальный Совет,

отмечая с удовлетворением, что предложение Административного комитета по координации¹³⁶ о введении ограниченного числа опытно-показательных проектов в нескольких отобранных странах осуществляется,

ссылаясь на свою резолюцию 1042 (XXXVII) от 15 августа 1964 г., в которой предлагается создать группы для оценки общего влияния программ технической помощи Организации Объединенных

¹³⁶ Там же, тридцать седьмая сессия, Приложения пункт 6 повестки дня, документ E/3886.

Наций, специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии на экономическое и социальное развитие развивающихся стран,

зная, что оценка может быть эффективной и обоснованной только в том случае, если она производится в тесном сотрудничестве с правительствами заинтересованных стран и соответствующими международными организациями,

принимая к сведению разделы доклада Специального комитета по координации¹³⁷, относящиеся к оценке, и замечания Генерального секретаря по этому вопросу, сделанные им на 1373-м заседании Совета,

I

1. выражая признательность странам, уже заявившим о своей готовности сотрудничать в оценке общего влияния программ технической помощи учреждений системы Организации Объединенных Наций на развитие этих стран;

2. выражает надежду, что другие государства-члены Организации будут сотрудничать таким же образом не только для повышения эффективности программ в их странах, но и для пользы программы в целом;

3. поручает Генеральному секретарю сообщить группам, находящимся уже на местах, и группам, находящимся в стадии организации о надежде, которую возлагает на них Совет, на то, что они смогут:

а) обратить особое внимание и сообщить о возможных ошибках и недостатках, а также об успехах программ и деятельности в области технического сотрудничества Организации Объединенных Наций и связанных с ней учреждений в целом, чтобы страны, получающие помощь, и участвующие организации могли повысить эффективность своих программ;

б) использовать данную возможность для изучения того, насколько координация и сотрудничество между соответствующими организациями в отдельных странах способствуют общей эффективности программ технического сотрудничества учреждений системы Организации Объединенных Наций;

с) внести, с учетом своего опыта, предложения по улучшению в определенных районах координации и сотрудничества между участвую-

¹³⁷ Там же, тридцать девятая сессия, Приложения, пункт 4 повестки дня, документ E/4068.

шими организациями, а также предложения по уточнению полномочий и порядка работы последующих групп;

4. предлагает специализированным учреждениям и Международному агентству по атомной энергии продолжать всемерно сотрудничать с группами по оценке программ в этой работе как на местах, так и при подготовке окончательного доклада;

5. надеется получить первые доклады по оценке программ как можно раньше, по возможности на сороковой сессии Совета, совместно с замечаниями, которые к тому времени сможет представить Административный комитет по координации;

II

1. просит членов Организации, а также административных руководителей Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии, Председателя-администратора Совета технической помощи и постоянных представителей особо учесть при подготовке будущих проектов и программ технической помощи предложение Генерального секретаря, сделанное им на 1373-м пленарном заседании Совета, о том, «чтобы оценка стала неотъемлемой частью всей оперативной деятельности».

1396-е пленарное заседание,
31 июля 1965 года

ВОПРОСЫ, ОТНОСЯЩИЕСЯ К РАЗВИТИЮ, КООРДИНАЦИИ И ОРИЕНТАЦИИ ПРОГРАММ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В СОЦИАЛЬНОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБЛАСТЯХ, А ТАКЖЕ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ЦЕЛОМ

1090 (XXXIX). Общий обзор развития, координации и ориентации программ и деятельности в экономической и социальной областях и в области прав человека Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии в целом

А

СОЗДАНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАДРОВ

Экономический и Социальный Совет,

признавая, что кадры являются существенным фактором экономического и социального развития, в частности в развивающихся странах,

учитывая, что расширение умственного кругозора человека и доступ к достижениям науки, техники и культуры являются настоятельным требованием сегодняшнего мира,

будучи убежден, что для ускорения экономического и социального прогресса развивающихся стран необходимо безотлагательно принять меры, способствующие развитию людских ресурсов, путем подготовки квалифицированных национальных кадров,

ссылаясь на резолюции 1515 (XV) и 1824 (XVII) Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1960 г. и 18 декабря 1962 г., а также на свои резолю-

ции 906 (XXXIV) от 2 августа 1962 г. и 1029 (XXXVII) от 13 августа 1964 г., в которых подготовка кадров рассматривается как важный элемент экономического и социального развития развивающихся стран,

признавая, что образование и профессиональная подготовка национальных кадров должны быть неотъемлемой частью национальных планов экономического и социального развития и осуществляться с учетом особенностей каждой страны, а также текущих и перспективных потребностей в кадрах на всех уровнях и во всех секторах деятельности,

отмечая с удовлетворением деятельность Организации Объединенных Наций, Международной организации труда, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, других специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии, направленную на создание и использование кадров и, в частности, рекомендацию относительно профессиональной подготовки, принятую в 1962 году Международной организацией труда, и рекомендацию относительно технического обучения, принятую в 1962 году Генеральной конференцией Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры,

отмечая также с удовлетворением сотрудничество и деятельность Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры